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就優化口岸商業元素提出書面質詢

隨著粵澳合作日益緊密，以及橫琴深合區不斷融合深入，為加強互聯互
通，兩地不斷提高通關效率，便利人員來往。早前，青茂口岸正式開通，
成為未來粵澳協同發展的重要通道，亦是拓寬城市合作空間的關鍵。由
建設專案可知，粵澳新通道的建設除便捷連通外，還會打造綜合建築群，
連通商業及服務配套，以最大化口岸經濟效益。
 
過去，青茂口岸澳門邊檢大樓在規劃上，除作為交通、政府辦公用途外，
還會設購物空間予以居民及遊客使用。在商業配套規劃上，政府表示會
在6至8樓設粵澳及葡語國家名優產品展銷區及共同展示空間，以與周邊
商戶錯位發展，以營造更好的營商環境。然而，青茂口岸成立至今，口
岸周邊商業元素仍較為欠缺，目前仍以關閘的商鋪為主。反觀青茂口岸
珠海段在規劃上，已提前設計大型商場、交通樞紐等設施於一體的城市
商業綜合體，極大拓寬城市商業發展空間。除青茂口岸外，港珠澳大橋
澳門口岸僅有2間餐飲店，以及20間商品店鋪等，以及橫琴澳方口岸商業
設施現時仍未啟動，唯有外港碼頭及北安碼頭、國際機場的口岸內設有
較多的餐飲設施等商業配套，若未來經濟回暖，或難以真正發揮口岸經
濟效益。
 
口岸綜合環境現時已備受重視。本澳目前有5個陸路通關口岸，而口岸的
商業配套及發展都處於停滯階段。早前，鄰阜香港開始善用口岸經濟，
並於“十四五”規劃內提出建設“深港口岸經濟帶”，以擴大對外開放，打造
“雙循環”的重要鏈接地，為兩地合作提速增效。本澳地小人多，口岸空
間更是寶貴。在國家的大力支持下，特區政府應科學規劃口岸發展佈局，
以提升粵澳互聯互通水平，更好滿足未來發展的需求。同時，利用口岸
經濟為本澳企業拓寬發展空間，更好推動經濟多元發展。
 
為此，本人提出以下質詢：
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青茂口岸不僅是重要的通關口岸，亦是本澳重要的民生工程，能夠極1.
大程度帶動本澳經濟民生發展。在青茂口岸通關後，已有商戶嘗
試24小時營業，可見相關地段會有一定的商機。然而，青茂口岸澳
門邊檢大樓在規劃上，除“粵澳名優產品博覽中心”外，並無見到其他
商業配套規劃，青茂口岸周邊亦無較多地鋪能夠給予企業入駐，難以
起到人員、貨物分流的作用，更難凝聚居民及旅客。請問政府就商業
配套上有何詳細規劃，以設置更多購物空間，給予本澳大型商場、超
市、餐飲等企業入駐，以善用口岸空間為本澳企業拓展發展機遇，推
動經濟多元發展？
據了解，目前港珠澳大橋澳門商業口岸的商業空間僅有2間餐飲店，2.
未來難以應付龐大的人流。同時，政府表示橫琴澳方口岸大樓3至5
樓會配套大量的商業設施，然而目前仍無相關規劃安排。請問當局對
於本澳口岸整體商業配套有無相關的規劃安排，以更好促進口岸經濟
發展？
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